
 Május 10. (szombat): Jókai Mór Gyalogos Emlék- és Teljesítménytúrák 
– XXVII. kiírás ♦ Jókai Mór Kerékpáros Emlék- és Teljesítménytúra – IX. 
kiírás. Jelentkezni csak online lehet előzetesen, a helyszínen nem. Re-
gisztrációs határidő: kedvezményes – április 16., déli 12 óra; emelt áras 
– április 30., déli 12 óra. Részletek a túrák honlapján (teljesitmenyturak.
ekekolozsvar.ro/jokaigyalogos, teljesitmenyturak.ekekolozsvar.ro/
jokaibringa,).
 Május 14. (szerda): Hagyományos séta az István-forráshoz (9 km). Ta-
lálkozás 10 órakor a monostori végállomáson. Szervező: Szabó János. ♦ 
Csűrös Réka lükiai útjáról szóló élménybeszámolója 18 órától az Apáczai 
Csere János Elméleti Líceum dísztermében.
 Május 17. (szombat): Honismereti kirándulás Tövishátra az alábbi út-
vonalon: Szilágycseh – Hadad – Bogdánd. Utazás kisbusszal, indulás reg-
gel 7-kor a volt Flip üzlettel szembeni parkolóból. Szervező: Szőcs Mik-
lós.
 Május 18. (vasárnap):  Gyalogtúra a Szászfenesi-erdőbe (15 km, 200 m 
szintkülönbség). Találkozás 8.50-kor az M21-es Monostor végi megálló-
jában, visszautazás Szászfenesről szintén az M21-es busszal. Szervező: 
Csorba Anna.
 Május 21. (szerda): Hagyományos séta a Cérna-forráshoz (8 km). Ta-
lálkozás 10 órakor a monostori végállomáson. Szervező: Szabó János. ♦ 
EKE-találkozó tagoknak és szimpatizánsoknak 18 órától a János Zsig-
mond Unitárius Kollégium fi zikumában, Filep Ingrid madeirai kirándu-
lásáról szóló vetítésével egybekötve.
 Május 24. (szombat): Felfedezőtúra a Vidalykőre (11 km, 910 m teljes 
szintemelkedés, 950 m teljes szintereszkedés). Utazás kisbusszal, indu-
lás reggel 8-kor a volt Flip üzlettel szembeni parkolóból. Bejelentkezés 
online. Szervező: Boér Botond.
 Május 25. (vasárnap): Gyermektúra a Vlegyászára (9 km, 500 m tel-
jes szintemelkedés, 5 óra menetidő). Kedvezőtlen időjárás esetén módo-
sulhat az útvonal. Bejelentkezés online. További részletek hamarosan. 
Szervező: Veres Ágnes.
 Május 28. (szerda): Hagyományos séta a Rejtett-forráshoz (7 km). Ta-
lálkozás 10 órakor a monostori végállomáson. Szervező: Szabó János.
 Május 31. (szombat): Györgyfalvi-erdő – Nagy-Csolt – Patai sóstó (20 
km, 450 m szintkülönbség). Találkozás 8.30 órakor a 20-as autóbusz Ta-
nítók háza mögötti végállomásán. Visszatérés 17.15 órakor az M45-ös au-
tóbusszal. Szervező: Kiss János.

Keddtől péntekig előzetes telefonos egyeztetés alapján (Kolozsvár, Ma-
gyar/21 Decembrie 1989 utca 116., az udvarban a bal oldali épület). Iro-
davezető: Kismihály Boglárka (0771-535848). Figyelem! Április 18–22. kö-
zött irodánk zárva lesz. Pénztár: az ügyfélszolgálati irodában. További 
naprakész információk a honlapon (ekekolozsvar.ro) vagy az egyesület 
Facebook-oldalán (EKE – Kolozsvár1891).
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Májusi bakancslista

 Május 1. (csütörtök):  Autóbuszos kirándulás: Vajdahunyad vára, 
Algyógy: rotunda, Clocota-vízesés és római fürdő. Utazás busszal, in-
dulás 7.30 órakor a volt Flip üzlettel (buszmegálló, Mihai Viteazul – volt 
Széchenyi – tér 9A szám) szembeni parkolóból. További részletek hama-
rosan a honlapon. Szervező: Kovács D. Zsuzsa.
 Május 3. (szombat): Kisbányahavas üdülőtelep – Bélavára természeti 
rezervátum oda-vissza (18 km, 700 m szintkülönbség). Utazás kiskocsik-
kal. Bejelentkezni telefonon május 1-jéig. Szervező: Kiss János. ♦ Palczer 
János-emléktúra a pádisi krókuszmezőkre (9 km, 240 m szintkülönbség). 
Utazás busszal, indulás 7.30 órakor a volt Flip üzlettel szembeni parkoló-
ból. További részletek hamarosan a honlapon. Szervező: Kovács D. Zsuzsa.
 Május 7. (szerda): Hagyományos séta a Páter-gerincen (7 km). Talál-
kozás 10 órakor a monostori végállomáson. Szervező: Szabó János.

Boér Botond 0723-245190
Csorba Anna 0740-407652
Kiss János 0364-807639
Kovács D. Zsuzsa 0747-070790
Szabó János 0757-22682
Szőcs Miklós 0740-061741

Veres Ágnes 0723-159000

Elnök: Kovács Diószegi Zsuzsa 
0747-070790
Irodavezető: Kismihály Boglár-
ka 0771-535848

Ügyfélszolgálat

Túravezetők, szervezők elérhetőségei

Erdély

200.

szám

A tavasz első napján Hints Miklós emléké-
re szervezett gyermekbarát túrát Kiss Já-
nos a Bükkben. A 10 km-es túra érintette 
a Monostori fenyvest, a Szent János-kutat, 
a Cérna-forrás tisztásán pedig sütögetés-
re is lehetőség nyílt. Népes, nagyjából 40 
fős csapatunk az Unirea Sporttelep mel-
lett gyülekezett reggel 10 órakor, ahol a 
gyermekek megkapták a részvételért járó 
matricát, akik pedig lemaradtak a februá-
ri túráról, most végre kézbe vehették saját 
pontgyűjtő füzetjüket is. A túra során rö-
viden megemlékeztünk Hints Mikiről egy 
2015-ben megjelent írással, amelyben Fo-
dor András volt osztálytársa és kiránduló 
cimborája búcsúzott tőle. Legnagyobb örö-
münkre a túrán Hints Miklós lánya, Réka 
is részt vett gyerekeivel együtt, aki na-
gyon kedvesen fogadta az apukája emléké-
re szervezett túra kezdeményezését. 

Ugyanezen a hétvégén 29 fős társa-
sággal sokkal távolabbi, de annál külön-
legesebb vidékre utaztunk Kertész Leven-
te szervezésében. Mivel közel ötórás au-
tóút várt ránk, reggel korán, hat órakor 
el kellett indulnunk Kolozsvárról, a hét-
vége pedig nagyon intenzívnek ígérke-
zett. Szombaton, március 1-jén, az ország 
egyik leglátványosabb útvonalán vonatoz-
hattunk végig Oravicabánya (Oravița) és 
Stájerlakanina (Anina) között. Az 1863-ban 
épült, 33 km hosszú és 339 m szintkülönb-
séggel büszkélkedő Oravica–Anina vasút-
vonalat az átvágások, töltések, védőfalak 
és kanyarok sokasága teszi igazán külön-
legessé, emellett tíz viadukton és összesen 
2084 méternyi alagúton halad keresztül, 
így életre szóló élményben volt részünk. 
Másnap Szászkán (Sasca Română) foly-
tatódott az izgalmas program, ahol a me-
sebeli Néra-szurdok titokzatos ösvénye-
it kerestük fel. A 22 km-es túra a meredek 
mészkőszirtekről, víznyelőkről, szakadé-
kokról és vízesésekről híres látványos út-
vonalon vezetett végig. A természet érin-
tetlensége teljesen elbűvölte kolozsvá-
ri csapatunkat, a közeljövőben még biztos 
vissza fogunk térni.

Március 9-én, amíg javában zajlott a 
Hangay Oktáv Családi Síverseny a Buszkáton, 
egy 39 fős lelkes csapattal a Révi-szorosban 
köszöntöttük a tavaszt látványos körtúrán-
kon, Szima Márton szervezésében. Március 
elejéhez képest 20 Celsius-fok fölötti hőmér-
sékletben teljesítettük a 12 km-es útvonalat 
550 m teljes szintemelkedéssel. A krókuszok 
(tavaszi sáfrányok), kakasmandikók, csillag-
virágok, májvirágok és leánykökörcsinek tel-
jes pompájukban mutatkoztak meg, de a som 
is kivirágzott már.

Március 22-én a Kolozsvárhoz közeli 
Gyalui-havasokba indultunk Kiss Jani ve-
zetésével, hogy szemtanúi lehessünk a tő-
zikék virágzásának. A túra a Tarnicai-tótól 
indult, ahonnan felkaptattunk a gerinc-
re, majd a gerincen haladva érintettük az 
Arsuri-csúcsot (1234 m) és az Izsárt (1226 
m). A tőzikeoldal idén sem okozott csaló-
dást, a virágok pompás látványt nyújtot-

tak, sokan most láttunk először ennyi tő-
zikét egy helyen. Bár a nap csak néhány 
pillanatra bújt elő a felhők mögül, mégis 
kellemes túrázó időnek örülhettünk, a ge-
rincen is csak enyhe szél fújt, az eső pe-
dig végig elkerült. A túra hossza közel 16 
km volt, teljes szintemelkedés 740 m, a me-
netidő közel 7 óra. 33 fős csapatunkat há-
rom kutyus is gazdagította (Zorka, Műzike 
és Benő), illetve egy negyedik, Kitty név-
re hallgató kutya is feltűnt a semmiből az 
Izsár-csúcs környékén, és hozzánk szegő-
dött. A nyakörvén levő telefonszámot fel-
hívva megtudtuk, hogy a kutyus a Me-
leg-Szamos feletti dombon levő kolostor-
tól szökött el, a gazdája pedig, akiről ké-
sőbb kiderült, hogy apáca, nem tudott vol-
na érte jönni, így mi vittük haza az autónk 
csomagtartójában.

A következő napon hajdani tagtársunk, 
Vlád Pál emlékére kerestük fel a Meszes-
ben nyíló tőzikéket, a látvány ez alkalom-
mal is ámulatba ejtett. Mezei Elemér évről 
évre elkalauzolja a túrázókat erre a keve-
sek által ismert vidékre, amelyet Vlád Pál 
néhai túravezetőnknek köszönhetően is-
mert meg. 21 fős csapatunk Börvényből in-
dult a nagyjából 10 km-es könnyed túrá-
ra, amely kisebb gyerekek számára is gond 
nélkül teljesíthető. Legnagyobb örömünk-
re Vlád Pál testvére, Vlád Miklós is velünk 
tartott családjával együtt, akik Bruno név-
re hallgató kutyusukat is elhozták. A tava-
lyi havas esős és szeles időjáráshoz képest 
idén nem volt okunk a panaszra (már a 
buszban ültünk, amikor zuhogni kezdett), 
a tőzikék mellett pedig krókuszokban, hó-
virágokban és ikrás fogasírben is gyönyör-
ködhettünk.

Mivel március 29-ére egész napra esőt 
jósoltak, úgy döntöttünk, hogy a gyermek-
barát tőziketúrát elhalasztjuk vasárnapra, 
március 30-ra. Sajnos emiatt elég sok csa-
lád nem tudott részt venni, viszont voltak, 
akiknek a vasárnap jobban megfelelt, így 
végül 45 fős csapattal vágtunk neki a köny-
nyű, nagyjából 10 km-es túrának. Az útvo-
nal Felsőfüldről indult és végig a völgyben 
haladt, a célunk pedig az volt, hogy meg-
csodáljuk a Meszes aljában nyíló csodás 
tőzikéket. A patakon való átkelést nagyon 
élvezték a gyerekek, de a sáros terep sem 
zavarta őket egyáltalán, volt, akinél még 
a gumicsizma is előkerült. Egy rövid sza-
kaszon fekete marhák mellett kellett elha-
ladnunk, ami még inkább fokozta a kis tú-
rázók jókedvét, a nagy pocsolyáknak kö-
szönhetően pedig a békákkal is sikerült 
összebarátkozniuk. Az utóbbi napokban 
tapasztalt lehűlés következtében még nem 
nyíltak el a tőzikék, így teljes pompájuk-
ban gyönyörködhettünk bennük. Mivel az 
eső elkerült és a túra is elég rövidnek bizo-
nyult, bőven jutott időnk egy hosszú, más-
fél órás pihenőre, így akinek kedve tar-
totta, szalonnát is süthetett. A túra végén 
minden gyerek megkapta a jól megérde-
melt matricát a pontgyűjtő füzetecskéjébe, 
akiknek pedig összegyűlt a három matri-
cájuk, azokat egy kis meglepetéssel, EKE-s 
jelvénnyel jutalmaztuk meg. 

Szeszélyes március gyermekbarát 
kirándulásokkal és emléktúrákkal 
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Mindenkit ámulatba ejtett a barlang feltárásának története
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A Szelek barlangját kerestük 
fel március utolsó szombatján, 
amely a Király-erdőben, Vár-
sonkolyos községtől 2 km-re 
délnyugatra, a Sebes-Körös bal 
partján található. Ez nemcsak 
Románia, hanem Délkelet-Eu-
rópa leghosszabb barlangja, fel-
tárt járatainak hossza jelen pil-
lanatban meghaladja az 52 km-
t, és még mindig vannak feltá-
ratlan részei, éppen ezért a tu-
risták számára nem látogatha-
tó barlang, nincsenek kiépített 
útvonalai, nincs benne világí-
tás. Látogatása csak a Kolozs-
vári Amatőr Barlangász Klub 
által biztosított idegenvezető-
vel, előzetes egyeztetés alap-
ján lehetséges, a barlang teljes 
hosszához viszonyítva rövid, 
mintegy 750 méteres, csodála-
tos, kalandos, látványos szaka-
szon. A látogatói szakasztól el-
tekintve csak gyakorlott bar-
langászoknak ajánlott. 

A Szelek barlangjának fel-
fedezője, Bagaméri Béla, a ko-
lozsvári EKE-sek Béla bácsi-
ja (Kolozsvár, 1922. augusztus 
22. – 2013. június 29.) gépész-
mérnök, barlangkutató volt. 
A csoportunkban voltunk né-
hányan, akik még együtt tú-
rázhattunk Béla bácsival, tőle 
hallhattuk a barlang felfede-
zésével kapcsolatos élménye-
it. Csodálatos élmény lehet egy 
barlang felfedezése, több évti-
zeden keresztül tartó kutatása, 
majd a felfedezés 50. évfordu-
lójának megünneplése az utá-
na következő barlangászokkal! 
Mindez megadatott Béla bácsi-
nak, aki ekkor már 85 éves volt, 
az 50 éves évfordulóra kiadott 
könyvben pedig így emlékezett 
vissza élete egyik legkülön-

legesebb napjára: „Most, idős 
koromban, amikor már csak 
a múlt szép emlékeinek élek, 
1957. április 7-ére visszatekint-
ve, amikor felfedeztem a Szelek 
barlangját, igazából csak most 
érzem, hogy ez a nap volt éle-
tem legboldogabb napja. Képze-
letvilágomban kalandozva em-
lékeim látomásként jelennek 
meg előttem, és én újra ott va-
gyok a szeretett barlangomban, 
és újra átélem a felfedezés bol-
dog perceit… Gondolatban most 
is ott járok az utánam követke-
ző fi atalokkal a természet lágy 
ölén és a barlangok csodálatos 
világának ösvényein, fel-fellob-
ban előttem a tábortüzek láng-
ja, fülembe csendülnek az is-
merős dallamok. Álmodozó let-
tem, mert az idő eljárt. Cserebo-
gár, sárga cserebogár…”

Béla bácsi az 1940-es évek-
ben került kapcsolatba az Er-
délyi Kárpát-Egyesülettel. 
Rotaridesz István, az akkori 
EKE-titkár, a barlangász cso-
port vezetője túravezetői tan-
folyamán ismerkedett meg a 
barlangjárással. Ő volt az egyik 
élő kapocs a kommunista hata-
lom által 1948-ban betiltott és 
az 1991-ben újraalapított EKE 
között. 

Fiatal korában sokat járt 
Sonkolyoson és környékén, is-
merte a helyi lakosokat, elbe-
szélgetett velük, sok informá-
ciót kapott tőlük. A helybéliek 
már régebbről tudtak a barlang 
bejáratáról, a „Szelek odújáról”, 
de a bejárat annyira szűk volt, 
hogy még egy gyerek sem fért 
volna be. A lyukból kiáramló 
erős szél tűnt fel a helyi juhá-
szoknak, akik nagy melegben 
oda húzódtak hűsölni. Béla bá-
csi 1957. április 7-én, a helyi bá-
nyász, Bodea Dumitru útmuta-

Bagaméri Béla-emléktúra a Szelek barlangjába, felfedezőtúra 
Sólyomkővárra 
Március utolsó hétvégéjére kétnapos kirándulást terveztünk, de 
úgy tűnt, hogy nem volt túl szerencsés a társítás, ugyanis a várt-
nál sokkal kevesebben jelentkeztek. Éppen ezért úgy döntöttünk, 
hogy külön-külön szervezzük meg a kirándulásokat, s így már 
a helyek is beteltek, kezdődhetett a kaland. Szombaton a Szelek 
barlangjának csodálatos föld alatti világával ismerkedtünk meg, 
vasárnap pedig megtekintettük a Feketeerdő határában találha-
tó Dubina-vízesést, majd a magaslaki Zichy-kastély érintésével 
Sólyomkővárra túráztunk medvehagymaszürettel összekötve.

Indulás a barlangba fejlámpás védősisakkal, gumicsizmával felszerelkezve

tására felkereste a Szelek odú-
ját és kitágította a bejáratot. 
Egy ideig fejjel lefelé mászott 
a szűk járatban. Amikor leér-
kezett, rájött, hogy a sziklaha-
sadékból kiáramló erős léghu-
zat valóban nagy és összefüg-
gő barlangrendszert jelez, amit 
később Szelek barlangjának ne-
veztek el.

Fejlámpás védősisakkal, gu-
micsizmával felszerelkezve, 
a Sebes-Körös lengőhídján ke-
resztül közelítettük meg a Sze-
lek barlangját. Először azt a „lé-
lekszorítót” néztük meg, ame-
lyen keresztül Béla bácsi pré-
selte be magát először a bar-
langba, de ezt azóta sem hasz-
nálják, csupán megmutatják a 
látogatóknak. Függőleges ak-
nán keresztül ereszkedtünk le 
a barlangba, ahol nincs világí-
tás, nincsenek kiépített utak, 
és elkezdődött a csodálatos 
föld alatti utunk. Néhol csak 
alázattal meghajolva, helyen-
ként négykézláb mászva, időn-

ként a patakban gázolva lehet 
csak továbbjutni. Ez a rész az 
úgynevezett vizes barlang, a 
hatalmas barlang aktív része, 
amelyben a víz ma is folyama-
tosan dolgozik, alakít, csodá-
latos cseppkőképződményeket 
hoz létre. Ezeket igazából csak 
akkor láthattuk teljes szépsé-
gükben, ha többen egyszerre 
ráirányítottuk fejlámpánk fé-
nyét. Nagyszerű élmény bo-
lyongani a föld alatti világ 
szépségei között, de nehéz le-
írni azt a sok gyönyörűséget, 
amit láthattunk. Az aktív szint 
fölött még van három fosszi-
lis szint, ahonnan az évmilli-
ók során egyre mélyebbre vájta 
be magát a víz a mészkőhegy-
be, amíg a mai aktív szintre ér-
kezett. Mi csak az első fosszi-
lis szintre mehettünk fel a szik-
lába ágyazott meredek vaslét-
rákon, néhol elég szűk helye-
ken bujkálva. Nem volt köny-
nyű, de megérte! Az egykor itt 
csörgedező patak csodálatos 

meandereket, kőpárkányokat 
alakított ki, néhol alig fértünk 
el, olyan szűk volt a hely, más-
hol meg hatalmas terem foga-
dott. Egyik ilyen terem falán 
– In Memoriam terem – emlék-
plaketteket helyeztek el azok-
nak az elhunyt társaknak, akik 
egykor hozzájárultak a barlang 
feltárásához. Sok volt köztük 
az ismerős név, egykori túra-
társak neve. Innen visszatér-
tünk ugyanazon az úton, újból 
megcsodáltuk a barlang kü-
lönleges képződményeit, ezút-
tal a másik oldalukról, majd el-
búcsúztunk a barlangtól és el-
hagytuk azt a csodálatos föld 
alatti világot, amelyről a nép-
hagyomány azt tartja, hogy a 
hegy szelleme temérdek kin-
cset őriz a hegy belsejében. 
Valóban kincset rejt a hegy, a 
karsztvidék legszebb termé-
szeti kincsét, cseppekbe köve-
sedett tündérvilágot.

A Szelek barlangját 1964-
ben nyilvánították természet-
védelmi területté, és felkerült 
az óriásbarlangok világranglis-
tájára is. Felfedezője, Bagaméri 
Béla pedig több évtizedes mun-
kásságáért 2012-ben megkapta 
a Magyar Érdemrend lovagke-
resztjét.

Vasárnapi kirándulásunk 
során az Élesd közelében fek-
vő Feketeerdőre utaztunk, ahol 
megtekintettük a falu határá-
ban lévő Dubina-vízesést, in-
nen indultunk a hegyen keresz-
tül, a magaslaki Zichy-kastély 
érintésével Sólyomkővárra, 
medvehagymaszüretre. 

Feketeerdő a Réz-hegy-
ségben, a Bisztra-patak völ-
gyében fekszik, 19 kilomé-
terre Élesdtől, közigazgatási-
lag a városhoz tartozik. A fa-
lut a németországi Feketeer-
dő környékéről származó né-
met telepesek alapították a 19. 
században, egyes írások sze-
rint 1841-ben. Fejlődése 1880 
után szárnyalt, ekkor nőtt 
meg a gazdasági jelentősége 
az 1841-ben létrehozott üveg-
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lentősége az 1841-ben létreho-
zott üveggyárnak. A környé-
ken minden természeti adott-
ság megvolt az üveggyártás-
hoz: a hatalmas erdőség a fű-
tésre alkalmas famennyisé-
get adta, a Bisztra medréből 
a legfontosabb alapanyag, a 
kvarckő került ki. Németor-
szágból, a Feketeerdő-hegy-
ség vidékéről toboroztak kép-
zett szakembereket, akik fes-
tett és metszett üvegtárgya-
kat készítettek. A rendszer-
váltás után 1996-ban leállt a 
gyár működése. A tönkrement 
gyárat bezárták, a szakembe-
rek többsége máshol keresett 
magának megélhetést. A gyö-
nyörű környezetben fekvő te-
lepülés nehezen bár, de foly-
tatja mindennapi életét, oly-
annyira, hogy még új refor-
mátus templomot is építet-
tek, amely 2008 karácsonyá-
ra készült el. A 2021-es nép-
számlálási adatok szerint ma 
már csak 405 lakosa van a fa-
lunak, ebből 253 magyar. Fe-
keteerdő maroknyi lakossága 
büszke a település határában 
lévő Dubina-vízesésre, amely 
főleg esős időszakokban cso-
dálatos zuhataggal örvendez-
teti meg a turistákat. A 30 m 
magasságból alázúduló víz a 
Bisztrába ömlik, majd együtt 
folytatják útjukat a Berettyó 
irányába. 

A vízesés mellett indul a pi-
ros sáv turistajelzés, amely el-
vezet Sólyomkővárra. Az út 
eleje nehezen járható, sáros 
volt az előző esős napok miatt, 
no meg a fakitermelő és -szállí-
tó eszközök miatt a turistajel-
zések is hiányosak, lehet, hogy 
kivágták a jelzett fákat. Ilyen-
kor előreküldtük csapatunk fi -
atalabb tagjait, majd a megta-
lált jelzés irányába folytattuk 
utunkat. Nemsokára eltűntek a 
fakitermelés nyomai, kevesebb 
lett a sár is, javult a jelzés és az 
út minősége, egyre jobban tud-
tunk haladni. Megjelent a med-
vehagyma, szedtünk is belő-
le bőségesen. A jelzést követve 
érkeztünk meg Magaslakra, az 
egykori Zichy-vadászkastély-
hoz. A műemlék épület eklekti-
kus stílusban épült, távol min-
den településtől, hegyoldalban, 
707 m tengerszint feletti ma-
gasságban. A vadászlak nyí-
lászáróival és egyéb díszítmé-
nyeivel egyetemben az építés 
körülményeit jelző emléktábla 
is eltűnt, amelyen a következő 
felirat volt olvasható: „Ez a va-
dászkastély épült a mi Kegyel-
mes Urunk Zichi és Vásonkeői 
Zichy Jenő gróf Ő Nagymél-
tósága óhajtásából az Úrnak 
1891-ik esztendejében a leégett 
vadászlak helyén. Ezen em-
léktáblát mély hálából emelte 
Alföldi Flatt Károly uradalmi 
tiszttartó.”

A kastélyt a Zichyek 1928-
ban eladták a La Roche és Dar-
vas fakitermelő részvénytár-
saságnak. 1948-ban államo-
sították. A kastélyban, amely 
sokáig őrizte eredeti jellegét, 
1972-től vendéglő és szálloda 
működött. Az 1989-es esemé-
nyeket követően egy ideig ka-
tonákat szállásoltak el benne, 
majd 1996-ban a várad-hegy-
aljai Szent Kereszt kolostor gö-
rögkeleti apácái vették birto-
kukba. Az értékes homlokzati 
elemek ekkor tűntek el az épü-
letről, ablakait műanyag kere-
tű, hőszigetelő nyílászárókra 

cserélték. Az egykori vadász-
kastély a felismerhetetlensé-
gig átalakítva, de teljesen üre-
sen áll, elhagyatott a környé-
ke is, ki tudja mi lesz a sorsa!

A kastély mellett elhalad-
va továbbra is a piros sáv jel-
zést követve folytattuk utun-
kat Sólyomkő várának rom-
jai felé. Ezen az úton még sen-
ki sem járt a csoportból, akár 
felfedezőtúrának is nevez-
hetnénk az ezután követke-
ző részt. Szerencsére elég jó 
a jelzés, egyetlen helyen, a 
Termezeu tanya után törté-
nik meg, hogy nincs balra té-
rést jelző nyíl, csak egy bal-
ra térő út és azon kb. 50 m tá-
volságra ott a piros sáv jelzés, 
amit követnünk kell. Innen 
kezdve elég kanyargós úton 
ereszkedtünk úti célunk felé, 
de itt már nagyon jó a jelzés, 
csak követni kell és már elénk 
is tárulnak a felállványozott 
romok. A kastélytól a romo-
kig vezető út a vártnál köny-
nyebb volt, csak az utolsó sza-
kaszon volt kissé meredek az 
ereszkedő. Itt már vendégma-
rasztaló sár sem volt, nyugod-
tan csodálhattuk az ébredező 
természet szépségeit, az avar-
ból kiemelkedő, élénkzöld mo-
hás részeket, a rügyező fákat, 
az itt-ott megjelenő tavaszi 
virágokat, a vígan csörgede-
ző Sólyomkő patakját. A nem-
rég megkezdett felújítás miatt 
Sólyomkő várának romjai pil-
lanatnyilag nem látogatható-
ak, a munkálatok befejezését 
a kiírás szerint 2026. június 
30-ára ígérik.

Sólyomkő várának történe-
te a 13. században, a tatárjárás 
után kezdődik. Az évszázadok 
során egyik legjelentősebb tu-
lajdonosa Bocskai István, Er-
dély fejedelme volt, aki itt ren-
dezte be bihari birtokának köz-
pontját. A Rákóczi-szabadság-
harc leverése után rombolták 
le a Habsburgok, azóta pusz-
tuló rom. Kíváncsian várjuk a 
nemrég megkezdett felújítás 
eredményét.

A kedvezőtlen időjárási elő-
rejelzések ellenére mindkét 
nap esőmentes volt, igazi, kel-
lemes kirándulóidő, számunk-
ra kevésbé ismert, de érdekes 
helyekkel ismerkedtünk, re-
mélhetőleg mindenki szép él-
ményekkel tért haza.

Az egykori vadászkastély a felismerhetetlenségig átalakítva, de teljesen üresen áll

Emlékplakett az elhunyt társak részére, akik hozzájárultak a barlang feltárásához

Cseppekbe kövesedett tündérvilág a karsztvidék legszebb természeti kincse
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